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Compte-rendu du conseil d’école du mardi 16 juin 2015 
 

Personnes présentes au conseil d’école : 

Philippe Belou – enseignant et directeur d’école, Maryline Trouilh, Myriam Laulom, Mylène 
Desbrosse, Catherine Marie, Franck Boué, Jessie Swiniarski, Virginie Plawinski, Emilie 
Limonne, Emilie Balayé (enseignants adjoints de Ballion et Haureuils), 
Jérôme Comallonga, Gaël Paquignon, Christophe Laplace-Treyture, Laure Charvin (parents 
d’élèves représentants la FCPE), 
Sabrina Ramos, Stéphan Lombard, Nathalie Gargallo, Stéphanie Lassalle (parents d’élèves 
représentants de l’AAPE), 
 Christiane Dornon, Nathalie Laluque, Gérard Bourvon (représentants de la mairie). 
 
1 – Le personnel de l’école : 
 
Départ d’Emilie Limonne 
Arrivée de Nadine Lacaze 
Prise de la direction par Virginie Plawinski 
 
2 – Approbation du compte-rendu du dernier conseil d’école : 
 
Le compte-rendu du conseil d’école du 2ème trimestre a été approuvé. 
 
3 – Organisation du temps scolaire :  
 
Effectifs prévus pour la rentrée 2015 : 
58 CP 
40 CE1 
38 CE2 
46 CM1 
33 CM2  
D’où un effectif global de 215 élèves. Plusieurs double niveaux sont prévus à la rentrée 
prochaine. 
L’effectif de l’école d’Haureuils est de 42 élèves. 
 
 
4 – Mairie : 

a- Maintenance du matériel et petits travaux : 
 
Intervention de l’équipe municipale : demande du transfert des classes avec le nom des 
élèves à la fin de l’année scolaire et non à la rentrée pour une meilleure organisation. 
Réponse des enseignants : c’est possible sous couvert de confidentialité car des ajustements 
peuvent se faire jusqu’à la rentrée. 
 

- faire un point avec les services techniques 
- constat d’une fissure dans la classe 6 suite à une infiltration 
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Autre intervention de la Mairie : 
Demande que les classes de M. Boué et Mme Marie soient libérées afin de remplir toutes les 
classes de l’ancien bâtiment et faire des économies, notamment de chauffage. Une 
rénovation thermique est prévue pour ce bâtiment (devis). 
Cette décision municipale a été actée et prendra effet dès la rentrée. 
L’équipe enseignante déplore que cette décision ait été prise sans discussion préalable en 
amont notamment avec les enseignants concernés. 
 

- Demande d’un sol en PVC dans l’ancien bâtiment car les salles sont trop bruyantes 
ainsi qu’une isolation acoustique. Cette demande a été faite au 1er conseil d’école, or la 
mairie n’a pas fait de devis. Elle le sera dans la semaine qui suit le présent conseil d’école. 
Les suites données à ce devis dépendront des discussions lors de la commission qui aura lieu 
en mairie le 23/06/15. 
 

- Equipement : mobilier dans les nouvelles salles d’atelier 
Pas de réponse précise, d’où la demande d’utiliser la garderie comme atelier supplémentaire 
pendant le temps scolaire. 
- Des étagères sécurisées vont être installées dans le local de sport à côté de la salle de 
motricité. 
 

- Divers : le préfabriqué va rester alors qu’il devait être enlevé. Demande de mettre 
du grillage pour le sécuriser (problème de surveillance lors des récréations) et changement 
d’une vitre qui est cassée. 
 

b-  Budgets : 
 
Le budget : fourniture/ Noël/ transport / loisirs ne bougera pas l’année prochaine. 
La demande concernant la fusion entre les budgets transports et loisirs a été acceptée par la 
mairie. 
L’équipe enseignante demande un budget global qu’elle pourrait gérer. 
 
Le temps de piscine est conservé : 4 créneaux pour 5 classes (à l’équipe enseignante de 
s’organiser pour gérer ces créneaux). On ne peut pas arrêter la piscine car une convention a 
été signée avec la piscine de Salles et la communauté de communes. 
La clôture des budgets pour l’année scolaire 2014-2015 aura lieu lors de la 2ème quinzaine 
de juillet. 
 

c- Difficultés de liaison avec la comptabilité : 
 
Les directeurs déplorent toujours des difficultés de liaison avec la comptabilité de la mairie. 
Néanmoins, les enseignants constatent que cette année les demandes de bus ont bien 
fonctionné sauf pour le défi-sport. 
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d-  Problèmes d’accès à la navette inter-écoles pour les hors communes : 

 
Ce problème est lié à une décision administrative du conseil général car il y a de la place 
dans le bus donc pas de surcoût. 
Les parents FCPE proposent de faire passer le courrier qu’ils ont reçu du conseil général 
stipulant qu’il s’agit d’une prérogative de la communauté de communes. 
 
 

e- Carte scolaire : 
 
Les effectifs sont en baisse d’où un risque de fermeture de classe notamment avec la sortie 
du RRS. L’école a un taux d’élèves qui est sous le seuil des 25 élèves par classe.  
Demande à la mairie d’un renforcement d’une zone tampon pour équilibrer la carte scolaire. 
L’année prochaine : prévision d’une arrivée de 50 CP pour la rentrée 2016. 
 

f- PPMS : 
 
Un exercice de confinement a été fait à l’école Michel Ballion, pas encore à Haureuils.  
Etat des lieux : les nouveaux bâtiments ont été pris en compte. Il faut traverser le préau pour 
les salles de l’ancien bâtiment pour se rendre à la cantine. Il y a un problème d’alarme pour 
prévenir d’un bâtiment à l’autre. 
Le confinement dans notre secteur est surtout lié aux risques de tempête. 
 

g-  Journées TAP : 
 
La demande pour passer au mardi-vendredi est acquise pour Ballion et Haureuils pour 
l’année 2015- 2016. 
Un mot dans ce sens sera transmis aux parents avant la fin de l’année scolaire. 
A la rentrée, l’organisation des TAP sera la même que cette année.  
Quant au bilan de la dernière période, il est dans la continuité de la période précédente. Des 
activités identiques ont été remises à la demande des enfants comme le langage des signes, 
le yoga et le sport. L’année prochaine, la zumba sera aussi proposée. La fin des APC, fin mai, 
a un peu déséquilibré les groupes des TAP. 
Des petits problèmes de comportement ont été rencontrés avec certains enfants en cette fin 
d’année. La mairie a rencontré les parents concernés. 
Il n’y a pas eu de baisse d’effectifs dans les TAP au fil de l’année. 
Un règlement est en cours d’harmonisation. Il n’y en aura plus que deux: 

- le premier concerne l’ALSH 
- le deuxième concerne le péri-scolaire : garderie, cantine et TAP 

Ce règlement rentrera en vigueur à la rentrée 2015. 
Question des parents sur le taux d’encadrement : le taux d’encadrement n’a pas été modifié 
en cours d’année sauf 2 fois. A ces occasions, des grands jeux ont été organisés dans la cour. 
En ce qui concerne la réunion d’information avec les parents, étant donné que la première 
réunion n’a pas été constructive, la deuxième n’a donc pas eu lieu. 
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h- Divers 
 
Demande du retour des manuels stockés dans les ateliers municipaux depuis le 
déménagement. 
Il sera aussi nécessaire d’avoir des étagères pour les ranger, surtout si le bâtiment des 
classes de M.Boué et Mme Marie est fermé. 
 
 
 
Questions des parents : 
 
AAPE : 
 
Sécurité :  
Les parents déplorent que la raquette devant Ballion ne soit toujours pas sécurisée malgré la 
demande récurrente depuis les deux derniers conseils d’école. 
Les parents déposent toujours leurs enfants sans descendre de la voiture, se garent sur la 
place handicapés et se garent dans la raquette pour aller chercher leurs enfants à l’APS.  
Une barrière avait été envisagée, où en est-on ? Aucun devis n’a été fait, ni étude. La 
question sera abordée lors de la commission en mairie le 23/06/15. 
Les parents demandent que les policiers municipaux puissent verbaliser. Il est répondu par la 
mairie qu’ils sont assermentés, et que c’est possible. Les parents AAPE et FCPE sont surpris 
car il avait été répondu le contraire précédemment.    
 
 
- abri de bus : demande d’une protection pour la pluie. Ces travaux peuvent être faits par les 
agents communaux. 
Les parents demandent où en est la construction de l’abri devant Jean De La Fontaine 
demandé depuis le 1er conseil d’école de l’année. Il est répondu par la mairie que rien n’est 
encore prévu mais M. Bourvon va voir ce qui peut être fait. 
 
Animation : 
 
-Les parents demandent comment le non renouvellement des contrats va impacter la qualité 
d’accueil des enfants à l’APS? 
Il est répondu par la mairie : « aucun changement pour vos enfants, mais une nouvelle 
réorganisation du personnel va être mise en place pour le service d’animation. Il n’y aura pas 
de changement pour les enfants car le taux d’encadrement restera le même. » 
 
Divers : 
 
Les parents demandent si  la salle informatique est opérationnelle. 
La salle informatique n’est pas opérationnelle car il n’y a pas assez de prises électriques et il 
est illégal de mettre des multiprises. La CDC doit intervenir pour faire les changements 
nécessaires. 
Les parents font alors remarquer que les items du B2i ne sont donc pas validés. 
Il est répondu : « non » par les enseignants. 
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FCPE : 
 
- nouveau bilan des enseignants sur le nouveau rythme scolaire. 
Cette réforme est inefficace par rapport aux coûts qu’elle engendre. 
 
- point sur les problèmes relationnels et de comportement sur le temps de cantine à 
Haureuils : 
La mairie a fait en sorte que cela se passe mieux. Il n’y a pas de retour au niveau des parents 
d’élèves durant cette dernière période. 
 
- Avant le conseil d’école, la mairie a-t-elle fait le bilan du traitement des travaux demandés 
au conseil d’école précédent? 
Il est décidé que M. Bourvon passera tous les mois dans les écoles pour un point sur 
l’évolution des travaux et des demandes. 
 
- Soirée portes ouvertes : 
 
Les parents sont très satisfaits de cette soirée de partage.  Il y aura une réunion de 
préparation avec les parents d’élèves. Tout le monde remercie à cette occasion le comité 
des fêtes pour la prise en charge de la restauration ainsi que pour leur aide financière 
(paiement de tous les consommables). 
 


